

Délvidék

Bácskai Napló
Politikai napilap
Felelős szerkesztő: Kónya Lajos

MEGJELENIK
mindennap délután vasár- és
ünnepnapi kivétellel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szabadka, IV., Rákóczi-út 20.
Telefonszám 300.

ELŐFIZETÉSI DIJAK:
Helyben házhoz hordva
egész évre — — — — 32—
fél évre — — — — 16—
negyed évre — — — — 8—

Vidékre postán küldve
egész évre — — — — 32—
fél évre — — — — 16—
negyed évre — — — — 8—

Vezérkarunk jelentése.

Különös esemény nem történt.

Vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, febr. 18. Nyugati harcér: Ruprecht trónörökös hadserege:

Flandriában és Artoisban ismételt feléledt a tüzharc.

Chemsy mellett Marcaingtól délre gyalogsági harcok. Foglyokat szállítottunk be.

A német trónörökös és Albert württembergi herceg hadserege:

Tahorenél és Ripont mellett, a Maas keleti partján időközönként fokozódott a harc tevékenység. Repülőink az elmúlt éjszakán Londont, Dowert, Diinkirchent, valamint a francia északi tengerparton az ellenséges tengeri haderőket bombákkal megtámadták.

Keleti harcér: A nagy orosz harc vonal:

A fegyverszünet febr. 18-án 12 órakor lejár.

Ludendorf, főszállásmeister.

Robertson is vissza lépett.

London, február 18. Hivatalosan jelentik, hogy William Robertson, vezér-

kari főnök visszalépett.

Utódául Henry Wilsont nevezték ki.

A maximalisták brutalitása.

Berlin, február 18. Osztlend és Livland lakosságától tömegesen érkeznek a német hadvezetőséghez a segélyt kérő táviratok a maximalisták brutalitása ellen. Hangoz-

tatják, hogy a későn érkező segítség ezrekre menő nők és férfiak életébe kerülhet. Kivánságuk az, hogy a németek minél előbb szállják meg Miwlandot és Osztlandot.

Az olaszországi francia csapatok parancsnoka Párisban.

Páris, febr. 18. Az olaszországi francia csapatok parancsnoka, Fayoló tábornok Párisba érkezett és hosszan tanácskozott Clemenceauval.

Vázsonyi megbetegedett.

Budapest, febr. 18. Vázsonyi megbetegedett s így egy héttig aligha mehet hivatalba.

Robertson lemondásának oka!

London, február 18. Robertson vezérkari főnök lemondásának okát homály feddi.

Hir szerint Lloyd George jövőhéten ismereteni fogja az alsóházban ezeket az okokat.

A londoni repülő támadás.

London, febr. 18. Ellenséges repülőek tegnap este 10 órakor átrepültek Kent grófság felett és London ellen nyomultak. A támadás még folyamatba van.

A bolsevikiek garázdálkodása Ukrániában.

Berlin, febr. 18. Egy Ukrániából érkezett föld-birtokos beszéli, hogy a bolsevikiek, ahol csak tehetik, felgyújtják az Ukránok gabonakészletét.

Céljuk valószínűleg az, hogy világéhséget támasszanak és forradalom legyen a vége.

Vége az orosz fegyverszünetnek.

Berlin, febr. 18. Az orosz fegyverszünet 18-án déli 12 órakor lejár.

Repington ezredes bűnpöre.

London, február 18. Repington ezredes bűnpörének tárgyalását ma megkezdték.

A hírlapírók vasárnapi közgyűlése.

Budapest, február 18. Vasárnap délután három órakor tartotta az Ujságírók Egyesülete rendkívüli közgyűlést, amelyen különösen a cenzurával foglalkoztak. Egyhangulag elfogadták a választmány javaslatát amelyben elha-

tározták egy memorandum bejelentését a képviselőházhoz, amelyben a cenzura tulkapásai ellen tiltakoznak, és egyben követelik, hogy a cenzura ezután szigorúan csak a hadiérdek területére korlátozódjék.

A pétervári bonyodalmak.

Pétervár, febr. 18. Az orosz kormány a hivatalos katonai cenzurát felfüggesztette, egyben elrendelte a magánbankok vagyonának elkobzását, az állami bankokba való beutalását.

A bankrészevényeket érvénytelenítették, az osztalékok kifizetését megszüntették.

Az oroszok megkezdik az ellenségeskedést.

Berlin, február 18. Pétervárról jelentik: A bolsevik kormány intézkedéseket tesz a fronton az ellenségeskedésnek újból való felvételére. Lenin érintkezésbe lépett Kaledin tábornokkal. Krilenkó főparancsnok az összes volt tábornokokhoz felszólítást intézett, hogy rögtön bocsássák szolgálataikat a hadsereg rendelkezésére.

Elutaztak Pétervárról

az osztrák-magyar kiküldöttek.

Az oroszországban és különösen Péterváron uralkodó anarchia és a körülmények bizonytalansága folytán szükségessé vált, hogy a Péterváron időző osztrák-magyar bizottság egyelőre beszüntesse működését és hazatérjen. A bizottság ma átlépte Dünaburgtól délre a német vonalat.

Gróf Czernin kitüntetése.

A király gróf Czernint érdemei elismeréséül vezérőrnaggyá nevezte ki szolgálaton kívül.

Kitüntetések a város vezetőinek.

Szép kitüntetések híret hozta a hivatalos lap mai száma.

A király a háboru alatt teljesített buzgó szolgálataik elismerésül a II. osztályu polgári hadi érdemkeresztet adományozta dr. Biró Károly polgármesternek, dr. Dembitz Lajos helyettes polgármesternek, Szalay Mátyás rendőrfőkapitánynak, dr. Winkler Imre városi tanácsnoknak és Gulyás György adófőnöknek.

Azt mindenki tudja, hogy a kitüntettek milyen sokat tettek Szabadka város érdekében a háboru nehéz ideje alatt, s így méltán részesültek a királyi kitüntetésre és elismerésre.

Hisszük, hogy a kitüntetések osztatlan örömet fognak kelteni Szabadka közönsége között.

Komoly dolog a háboru.

Minden kommentár nélkül közöljük az alábbi sorokat, amelyeket Fyle Hamilton amerikai polgár írt egy amerikai lapba. A jenkí írása így hangzik:

Amikor Newyorkba utazva elfoglaltam helyemet a vasuti fülkékben, így szólt hozzám a kalauz:

— Kérek még 55 centet.

Kérdő tekintetemre ezt a magyarázatot adta a kalauz:

— Ez új adó, hogy jól viselhesünk háborut és a németeket megverhessük.

Amikor a nagy központi állomásra megérkeztem, bementem egy telefonfülkébe és több számot kértem, mire 40 centet követeltek tőlem.

— Egy számért öt centet kell fizetni adó gyanánt, magyarázta a hivatalnok. Meg kell szerezniük az eszközöket, hogy megverhessük a németeket.

— Bizonyára, mondtam és fizettem, mert nem tehettem másként.

A postán megtudtam, hogy a postai díjszabás fél százalékkal emelkedett; a klubban arról értesültem, hogy a tagsági díjat felemelték és azután megismerkedtem a szivarok, cigaretták és pipadohány új áraival. A tíz centes cigarettá csomag ezentúl 13 centbe kerül, a drága szivarok árához 10 centet csaptak. A színház is egyre drágább lesz. A két dolláros jegy ára majdnem egyötöddel emelkedik. A vonaton a személypödyaszt éppen úgy megadóztatják, mint a személyjegyet. Aztán a bor, sör és pálinkák ára is emelkedik, sőt még a limonádék is megdrágulnak.

— Nem viselhetünk háborut zenével és jókedvvel, magyarázta nekem a hadügyminiszter. Az Egyesült államok népének meg kell tudnia, hogy a háboru egészen más és sokkal komolyabb dolog, mint ahogy véli.

Bácskai utasok figyelmébe!

A „Délvidék“ kapható Zombor, Baja, Ujvidék és Szabadka vasuti hírlap-árusítóinál.

Elviszik a városháza részfedelét.

Szomorú sors fenyegeti büszkeségünknak, a városházának részfedelét. Mint a templomok és más épületek részfedelét, ép úgy a tornyot-borító rézlapokat is fel akarják használni hadicélokra.

A városnak természetesen érdeke, hogy fékekességét ne csufítsák el és mindent megmozgat, hogy ez meg ne történjék. Ertesülésünk szerint az ügy még függőben van.

Az élelmes cigányasszony

Érdekes ügyben hozott végleges ítéletet a Curia minap.

Petrovics Tóbiásné szül. Taskovics Krisztina cigányasszony egy igen könnyű megélhetési módot választott magának, másek hiszékenységének kihasználását. Elhitette magáról azt, hogy táltos; természetfeletti erővel bír és hatalma van ahhoz, hogy megvédjen fronton levő katonákat a haláltól. Ilyen hangzatos bevezetések és ígéretek mellett hamar körülfogták a hiszékeny asszonyok, akik férjeikért aggódtak és tanácsot kértek tőle amit ő szívesen adott is, természetesen azt mondanunk sem kell, hogy illő honoráriumért. A honorárium pedig igazán meglepő volt.

Abrahám Antalnétól például 1180 korona készpénzt, 1 zsák lisztet, 2 kenyert, 9 kg sertéshúst, 4 és fél kg zsirt 2 pár tyukot, összesen 243 korona értékben. Abrahám Andrásnéval 4000 kor. készpénzt, 20 pár csirkét, 30 liter zsirt, 4 sonkát és füstölt húst, 20 kg szalonnát, 2 kenyert, 4 kg tarhonyát, 1 métermázsa lisztet, összesen 725 korona értékben. Lovas Józsefnétől 1000 kor. pénzt, özv. Szudárevics Szilveszternétől 200 korona pénzt esalt ki. Ezeknek a nem csekély értékű holminknak a fejében azt ígérte, hogy megszabadítja férjüket a fronttól.

Hogy nagyobb súlyt adjon szavainak, még kísérleteket is végzett az asszonyok szeme előtt. Igaz, hogy roppant naivakat, de az együgyű asszonyoknak ez is elég volt.

Abrahám Andrásné valiomásában felemlíti, hogy a cigány asszony azt tanácsolta neki, hogy hozassa vissza férjét ő általa a

frontól, mert baja lesz. Szavai bizonyítására elővett egy magával hozott alsónadrágot és átbujtatott rajta egy tyukot, közben igen ügyesen összeszorította a tyuk nyakát, hogy az félig megdöglöttten került ki a kísérleti gatyaszárból. Ezt a végtelen együgyű és ostoba trükköt azzal a magyarázattal fűszerezte, hogy így fog járni az asszony ura (tudniillik, mint a mártír tyuk), ha az asszony meg nem akadályozza az ő hatalmas segítségével.

Természetesen végül is kiderült a csalafintaság és a kárvalott asszonyok feljelentették. Házkutatást tartottak a lakásán, ahol azonban semmit sem találtak.

A törvényszék súlyosan elítélte. Főlebbezés folytán az ügy felkerült a Curiahoz és ott a napokban hoztak rá jogerős ítéletet, amely kíméletlenül sújtja a táltosokkal és szellemekkel cimboráló cigányasszonyt.

Három évi fegyházat kapott mint főbüntetést. Négyezer külön 100 korona, összesen 400 korona pénzbüntetést; öt évi hivatalvesztés és politikai jogai gyakorlásának elvesztését, ráadásul a felmerült büntügyi költségek megfizetését (ez alól felmentést kapott). Azonkívül köteles Abrahám Antalnénak 1423 korona, Abrahám Andrásnéval 4725 korona, Lovas Józsefnénak 1488 korona és özv. Szudárevics Szilveszternének 200 korona kártérítést fizetni 15 nap leforgása alatt.

Az ítélet, tekintettel, hogy jog erőre emelkedett, rövidesen végre lesz hajtva. Ajánlatos lenne a derék cigányasszonyok segítségért folyamodni a szellemekhez, hátha segítenek.

Psylander?

Egyik mozi Psylander filmet mutatott be. Egy mozilátogató most azt kérdi, igaz-e az, hogy Psylander csak tetszhalott volt és föltámadását üzleti trükkből elhallgatták. Távirati kérdézősködésünkre a következő válaszok érkeztek:

Psylander 1879-ben három napi szenvedés után veronállal föbélte magát és meghalt.

(Svenska Telegramm-Byran.)

Psylander szülőfalujában, Waldemárban mint tetszhalott van alkalmazva három havi felmondás mellett.

(P. T. Ü.)

Psylander nevű tetszhalottegyéniség egyik dániai anyakönyvbe sincs bevezetve.

(Dán T. I.)

Tudatjuk, hogy Psylander Robert Warwick néven a deszkás-tetőben ötödik álmát alussza. Holnap reggel nyolcekor költik fel.

(A dán költő-intézet.)

Psylander nevű okleveles nőcsábász a büntügyi krónikákban nem fordul elő. Letartóztatása kívánatos.

(Rendőrség.)

Psylander tetszhaláli filmjének előadására páholyt kérek elől és drágát.

(Hadimilliomos.)

Psylander legközelebb a tetszhalott-film fő női szerepét fogja domborítani. Helyárák emelendők.

(Hungária mozi)

Psylander? Ajánlkozott azóta a színházhoz vendégszereplésre, amióta meghalt. Nem fogadták el. Van nekünk elég halott színészünk.

(A színházi tiltár.)

Psylander vét az a cethalott?

(A feltámadt Göre Gábor.)

Valódi amerikai

fogak és fog-sorok.

Különlegességek

fogászati munkákban, aranyból és platinából, valamint arany- és platinafogak, koronák és hidak, ugyancsak szájpadlás nélküli fogak. Foghúzás teljesen érsélemlítve és fogtömések (plombálások.)

Schäffer Géza vizsgázott fogtechnikus.

Szabadka, Kossuth-u., Prokes-ház. Telefon 56.

NAPI HIREK.

— A kalocsai egyházmegyei papság nyugdíjának felemelése. Az érseki hatóság módot kíván nyújtani a papságnak, espereskerületi gyűléseken megvitassa azon módokat, amelyeken egy igazságos méltányos kivetési alapot lehet teremteni, illetve a plébániai javadalmak, kápláni vagy hitoktatói fizetések arányosabb megadóztatását lehetne eszközölni. A főpásztor nagylelkű adománya immár háromszor koronával emelte a nyugdíjalapot. Ha még a kongrua kivetéséhez készült, elavult alap helyett más megfelelőbb alap teremtenék akkor 2 (sőt esetleg 1) százalékos hozzájárulási kulcs mellett jóval nagyobb évi nyugdíjak volnának biztosíthatók.

— Szirmay Oszkárné felolvasása. Szirmay Oszkárné multkor elhalasztott felolvasását 27-én pénteken tartja meg, délután 5 órakor a városi színházban.

— Szolgálati pragmatikát kapnak a köztisztviselők. Wekerle Sándor dr. miniszterelnök átiratban értesítette az Állami Tisztviselők Országos Egyesületét, hogy az állami tisztviselők pragmatikájának előmunkálatait a közeli napokban meg fogják kezdeni.

— Nyári időszámítás. Mint értesülünk a kormány az utolsó két esztendő tapasztalatai alapján, különösen a világitással való takarékoságra való tekintettel, a folyó évben is el fogja rendelni, hogy az április hó 14-éről 15-ére virradó éjjel az órák egy órával előbbre igazítandók. Szeptember 15-én az órák ismét egy órával visszaigazítandók lesznek.

— A malmok és szállítók alkalmatlan személyzetét nem lehet behívni. A honvédelmi miniszter értesítette a polgármesteri hivatalt, hogy a népfőlköli bemutató szemlén alkalmatlannak talált népfőlkölesre kötelezettek közül a gőzmalmai munkások és szállítványozási vállalatok alkalmazottainak fegyvernélküli szolgálatra való behívását, tekintet nélkül az üzemben való nélkülözhetetlenségére, lehetőleg mellőzni kell.

— A dohánykertészek szabadságolása. A honvédelmi miniszter a hadügyminiszterrel és a hadseregparancsnoksággal egyetemben elrendelte, hogy az ország egész területére nézve azok a legénységi állománybeli dohánykertészek, akik hivatalos igazolványt tudnak felmutatni arról, hogy legalább 3000 fő dohány ültetésére kötelezettséget vállaltak, 1918 december 31-ig a katonai szolgálat alól felmentessenek, tekintet nélkül arra, hogy a hadrakelt serghez tartoznak-e, vagy más alkulásokhoz vannak-e beosztva, vagy pedig a mögöttes országrészben teljesítenek-e szolgálatot. A felmentést a pöttestparancsnokság engedélyezi. A mögöttes országrészben szolgálatot teljesítő dohánykertészek, amennyiben nem a pöttestüknel teljesítene szolgálatot, a felmentés engedélyezése és végrehajtása céljából pöttestükhöz idejekorán bevonultatandók. A betegállományban levők közül csak azokat mentik föl, akik nem állanak kórházi kezelés

alatt és akikről feltételezhető, hogy alkalmassak a végezendő munkára és hogy ezek a munkák nem hátráltatják egészségük javulását. A hadrakelt seregnél szolgáló dohánykertészeket parancsnokságuk tartozik idejekorán illetékes pötttestükhöz bevonultatni. A felmentésre szóló igényjogosultságacsak annak van, aki az illetékes dohánybevalló felügyelő hivatalos pecsétjével ellátott bizonyítványt mutat fel. Az 1894—1899. születésű évfolyamba tartozókat nem mentik fel. A pötttest parancsnokság a felmentés engedélyezését a bizonyítvány hátlapjára rávezeti és ezt hivatalos pecséttel ellátva a felmentetteknek átadja. A felmentett dohánykertészek felmentésük lejáratát után nem a hadrakelt sereghez, hanem az illetékes pötttesthez vonulnak majd be.

— **Meghaltak:** Csipcsák István 57 éves tüdővész, Szerencs Julianna 8 éves bélhurut; Tumbász Katalin 7 éves szervi szivbaj, Vidákovics Lukácsné 64 éves, szervi szivbaj.

— **A hátszak ellenőrzése.** A hatóság rájött, hogy a vasúton utazó katonák jól megterhelt hátszakjainban lisztet, gabonát esempésznek. Most rendeletet kaptak a rendőrök, a vasúti ellenőrök, hogy utazó katonák hátszakjait kutassák át és ha lisztet, gabonát találnak benne, azt kobozzák el s jelenték őket fel.

— **Ujabb rendelet a rekvirálásról.** A közlelémezési miniszter rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz a terményrekvirálás tárgyában kiadott rendelet végrehajtásáról. A rendelet részletes utasításokat tartalmaz a rendelet alkalmazására vonatkozóan és az egész országban egyöntetű eljárást állapít meg.

— **Nem lesz a kávéházakban tej.** Az új közlelémezési miniszter, herceg Windischgrätz most foglalkozik a tejellátás kérdésével. Mint értesülünk, a miniszter olyan megállást tervez, amely szerint a kávéházaktól és kávémérőktől teljesen megvonják a tejet és a közönség részére adják.

— **Megdrágul a sovány sertés.** A soványsertések felajánlására vonatkozó kormányrendelet még a hét folyamán megjelenik. Ertesülésünk szerint a közlelémezési miniszter a még hiányzó 248.000 darab sertésből egyelőre 100.000 darab sertést kíván a hivatalba beállítani. A fölajánlott sovány sertések minden kilója után a gazdák a 7 korona maximális áron fölül egy korona prémiumot, összesen tehát 8 korona ármegtérítést kapnak. Ezt a nyolc koronát a hivatalos hasznának tulnyomó részében részesülő ipari hivatalok térítik meg olyképpen, hogy kilogrammonként 40 fillért már a sovány sertések kiadásánál a közlelémezési hivatal rendelkezésére bocsátanak, a további 60 fillér pedig úgy térül meg, hogy a közlelémezési miniszter a fölhozott zsírsertésekért kilogrammonként 60 fillérrel olcsóbb árat fizet a hivatalos telepeknél.

— **Házasságot kötöttek a mult estén:** Rozenberszky János Vidákovics Sybillával, Bsernai Mihály Tancos Mártával, Bleszics Ferenc Antumovics Zsófiával, Kerekes

Béla Gyulicska Etelkával, Fejes István, Luták Margittal, Pulay György Zsigmond Erzsébettel, Póstay Béla Kun Máriával, Kládek István Vastagh Erzsébettel, Major Sándor Kun Ilonával, Cibolya Mátyás Bority Rozáliával, Babianovics Márk Milanovics Máriával, Szaitz Adám Francz Teréziával, Rizsányi János, Simon Teréziával, Pápai István Szuics Máriával, Dorozsmai Ferenc Wicity Agnessel, Ferkovics Marián Katinka Teréziával.

— **Mivel hadakozik egy kereskedő segéd.** Lapunk 37-ik számában a hírek rovatában megjelent, Mivel hadakozik egykereskedő segéd című hírre vonatkozóan Nettistein József kereskedő segéd Bajáról ezeket írja: N. N. szabóhoz vittem egy nadrágot és egy kabátot igazítás végett s meg egyeztünk 9 koronában, amikor az öltöny kész lett, a tanonc hazahozta, én kifizettem a 9 korona járulékot, igaz 6 10 koronát kért akkor, de mivel a ruha el lett rontva, ahelyett, hogy meg lett volna javítva, én a szabó lakására mentem és kérdeztem, mért nem csinálta azt alku szerint, 6 erre méregbe jött és ki akart utasítani, de én erre nem tágitottam 6 az olló után nyult, én azonban az ollót kivettem kezéből, hogy 6 engem azzal meg ne szurhasson és nem azért, hogy én 6 azzal megtámadjam, erre bejött a házból lakó katonák, akiknek rögtön átadtam az ollót, ezzel véget is ért és én otthagytam. Ezen állításem letárgyalt jegyzőkönyvi kivonattal bizonyíthatom. — Erre a levélre csak az a megjegyzésünk, hogy mi az adatokat szintén a följelentés aktáiból vettük és csak az egybehangzó tanuvallomásokot írtuk meg.

— **Az is jó messze van!** Két apatalálkozik egymással, kiknek fiaik hosszú idő óta a harctéren vannak, Beszédbe elegyednek.

— **Merre van a kedves fia?** — kérdé egyikök.

— **Még mindig Romániában.** És az öné?

— **Az én szegény fiam már ott hagyta Albániát** Sajaos, maláriában van.

— **Az is jó messze van!** — jegyzé meg az orvosi tudományban kevésbé járatos polgártárs.

— **Főtisztelendő Plebános urak figyelmébe.** Az új egyházmegyei számadások nyomtatványai elkészültek, expedálásuk megindult; ha régi megrendelők véletlenül egy héten belül meg nem kapják a rendelt iveket, kérjük azok megreklamálását. — *Szent Antal nyomda igazgatósága.*

LIFKA MOZI

Hétfő—kedd—szerda:

Cabiria I.

Regény a Krisztus előtti III. századból: 2 részben 8 felvonásban.

Zenekistrettel.

Előadások kezdete: 5 és 8 órakor.

CSARNOK.

A vén handszár.

— *Rikard Katalinić Jeretov.* —

„Rajta, társak, fel, pohárra!
Igyunk egyet a hazáért!
Tele pohár gyöngyöző bort,
A hazának jóvoltáért!”

A sok éljen csak úgy harsog,
Cseng a pohár, zeng az ének,
— Pedig szerte a hazában
Görnyedező rabok élnek.

Éles handszár függ a falon,
Hallja a dalt — lánc csörgését...
És feljajdul: „Verd meg, Isten,
Nagy ösök kores nemzedékét!”

Ford: *Horváth Béla.*

Krónika.

Történetek a régi betyárvilágból.

Hogyan tréfálták meg a csendőrt?

Egy esztendőben nagyon gyakoriak lettek a környéken a rablások és tolvajlások. Minden éjszaka történt valami. Egyik éjjel kiástak egy házat és a résen át lehúzták az alvó asszonyról a dunnát, másikon elhajtották valamelyik gazdának összes hizóit. Még az országúton igyekvő szerkeseket is megállították, pénzt követelve. A csendőrök egyre nyomoztak, de hiába.

Azt mondja egyszer apám a béreseknél: „Halljátok-e, ugy itt-hagylak én titeket, mint szent Pál az oláhokat, mert még egyszer én is arra fogok ébredni, hogy kiraboltak.”

„Ne féjjen attu, a teesur, itt vagyunk mink, akik ugy vigyázunk magukra, meg a házatájára, mint a szemünk fényre. Nem lesz itt baj!” A hetesek ott aludtak az istállóban, ki a lovas mellett, ki az ökröknél; nem is volt ez ideig semmi hiba.

Egyszer három kakastollas jött hozzánk. Nyomoztak a környéken, nagyon verték a mellüket, hogy ha addig élnek is, elfogják a tolvajbandát. Megvacsoráltak nálunk és lefeküdtek az istállóban. Pista legény volt a hetes, szép szál gyerek. Sokáig bámulta a pádi-mentumot, de mivel nagyon meg találta erőltetni a két szemét az este a Julis piros orcája. kőkény szemé nézésében, fáradtan hát lehunyta, ugy 11 óra felé.

Hajnamban arra virrad a bási nép, hogy a baromfiudvar üres. A sok pulyka, liba, tyúk mind eltűnt; se hire, se hamva. A csendőröknek majd kiég a szemük szegyenletükben. A béresek is bujnának apám elől, restellik szörnyen az ügyet. Nem tudtak vigyázni a gazdára. Ahány esendő csak volt a környéken, ahány béres, asszony és suttyó gyerek, az mind nyomozott. Semmi nyomra sem akadtak, sem piacon, sem fazékban. Pedig az őrmester megesküdtött, ha él, ha hal, nem hagyja magán száradni ezt a nagy szegyet, hogy soha sem loptak a tanyán, csupán az éjjel, hogy esendő vigyázott rá.

Egy hét múlva nagy baromfi lármára ébredünk; a kakasok kukorékolnak, a gyöngytyúk rikácsolnak, az udvar közepén pedig egy nagy kanpulyka majd fel-

pukkan mérgében, amiért nem tudja levenni a lábáról azt az odakötött valamit. Le vesszük, egy cédula volt; a következőket olvastuk róla: Tekintetes Uram! Megtudtuk, hogy esendőrek vannak az majorba, há' ugratni akartuk őket, s megakartuk nekük mutatni, hogy jó kösse fő' az a esendő az gatyáját, aki a szegény legényen akar kifogni, ne haragudjon azért ránk nem bántjuk mink az böcsületös embért. K. Gergő és cimborái.

Igy történt szóról-szóra ez az eset vagy husz évvel ezelőtt. A rablót később elfogták. — Talán félév múlva. — A nevet nem írom ki, mert nagyon szép, ismert nevet visel. Egy előkelő zentai családnak egy elzülött fia. De lám, azért volt benne virtus, becsület.

Hej, régen volt! Kedves, jó világ volt azért ez, jobb, mint most, mikor egymást gyilkolják az emberek és nem csak a juhász rabol, hanem a politikusok, hadseregszállítók vették át a szegény legények mesterségét.

Biermann Mariska.

Színház.

„Lili”. Kedden a „Lili” kerül előadásra, Hervé bájos zenéjű operettje, melyben a címszerepet Holdy Juci játssza és énekl. A többi főszereplők Rónai, Tibor, Komlós, Remete és Kürthy lesznek.

„Fedora”. Szerdán Sardou remek darabja a „Fedora” kerül színre. A címszerepet Kónya Gizella fogja játszani, a többi főszereplők pedig H. Lengyel Irén, K. Pintér Irma, Hidvéghy Ernő, Remete, Rónai, Komlós és Kürthy játsszák. A „Fedora” szerdai előadására már lehet jegyeket előre váltani.

Stambul rózsája. Csütörtökön bemutatóra kerül Fall Leó remek nagyoperettje a „Stambul rózsája”. A főszerepeket Holdy Juci és Szeben Margit, Torma, Rónai, Remete, Komlós és Kürthy jutottak kitűnő szerepekhez. — A „Stambul rózsája” előadására már lehet jegyeket előre váltani a színházi pénztárnál.

„Kárpáthy Zoltán” délután. Szombaton délután leszállított helyárakkal Jókai Mór nagyhatású regényes színlátéka a „Kárpáthy Zoltán” kerül színre, melyre már lehet jegyeket előre váltani.

Szerkesztő:

BERKES MÁRK.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nevelési és Irodalmi Vallásos Intézet kiadásában Kőny nyomdájában Szabadkán, Rákóczi-utca 20. szám.

KORZÓ MOZI

műsora.

Hétfőn: csak egy napig:

Szurmayest.

Nagyszabású művészi hangverseny
Ó cs. és kir. Fensége

Augusztia főhercegnő legmagasabb védnöksége alatt.

Kezdete: ünnep- és vasarnap d. u. 2 1/2, 4, 6, 8 órakor. Hétköznap 5 és 8.

ELITE

MOZGO

Vasárnap—hétfő—kedd:

Fantomas film

A méregpohár.

Detektiv dráma 4 felvonásban

Főszerepben Erich Kaiser Titz és Elsa Eckelsberg.

És a fényes kiegészítő műsor!

Előadások kezdete: hétköznap fél 6 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepnap pedig 2-8-ig és este fél 9 órakor.

Mozgófényképszínház.

KORZÓ MOZI MUSORA:

Hétfőn: Szurmay-est. Nagyszabású művészi hangverseny O. cs. és kir. Fensége Augustza főhercegnő legmagasabb védnöksége alatt. Közreműködők: Hajdu Ilona a m. kir. Operaház csodás hangú művésznője, Meer Margit világhírű zongora művésznő, Szenes Béla kiv. humorista, dr. Müller Vilmos kir. tanácsos, ezredorvos, hadegészségügyi előadásával mozgóképekkel.

Kedd—szerda: Amerikai filmszépességek, *Az ifjú kor*. Egy amerikai fiu naplója 3 felvonásban. — Stella Harf ragyogó szépségű mezei star fellépte, *A hűdencnyomás*. Megkapó remek drámai színjáték 3 felvonásban. Nagyszerű ujdonság.

Csütörtök: Repriz. *Vengerkák*. Pásztor Árpád nagyhatású szindarabja.

Villamos segédszerelő,

aki úgy a külső, mint belső vezetékek szerelésében teljesen jártas, azonnali belepésre felvételik.

Ajánlatokat fizetési igények feltüntetésével esetleg bizonyítványtávkal alatti címre kérünk,

Zentai villamos telep,
Zenta.

Harisnyáit

javítsa „Rózsa“ varrott fejeléssel. Párónként 2-40 K. Törvényesen védve. Minden párhoz kell egy régi harisnyaszár. A harisnya fejét levágni nem szabad. Bármilyen más fejelést és javítást elfogadunk. — Gyűjtőhely: **Pázmány-utca 34. sz. alatt.**

NŐI KALAPOK

átmeneti, őszi és téli velour-, nemez-, bársony-, selyemkalapok nagy választékban megérkeztek utólrhetőlen olcsó árban, míg a készlet tart. Fátyol, szalag, virág- és tolltűzések. Gyászkalapok minden árban. Atalakítások, díszítések legolcsóbb árban, ugyancsak szőrmében is a legdivatosabb gallérok s muffok készülnek.

RODE IMRÉNÉ Szeged.

MENETREND

| | | |
|--------------------------|----------------|--------------|
| Budapestről érk. | délután 1:00 | éjjel 6:01* |
| | | 12:24 |
| | | 4:12 |
| Budapestre ind. | délután 10:15* | délután 1:55 |
| | éjjel 11:53 | 4:47 |
| Zomborból érk. | délután 10:02* | éjjel 10:11 |
| Zomborra ind. | éjjel 6:14* | 5:28 |
| Ujvidékről érk. | délután 7:46 | délután 1:21 |
| | éjjel 10:58 | |
| Ujvidékre ind. | délután 1:44 | éjjel 6:26* |
| | | 4:26 |
| Szegedről érk. | délután 12:42 | éjjel 8:06 |
| Szegedre ind. | délután 1:39 | éjjel 12:05 |
| Cservenka—Gombosról érk. | éjjel 8:57 | |
| Cservenka—Gombosra ind. | éjjel 4:42 | |
| Zentáról érk. | " 1:05 | |
| Zentára ind. | " 4:38 | |
| Bajáról érk. | délután 9:02 | |
| Bajára ind. | éjjel 9:26 | |
| | " 7:00 | |
| | " 5:05 | |
| Bácsalmásról érk. | délután 7:45 | |

A *-gal jelzettek gyorsvonatok.
Az éjjeli idő: este 6-tól reggel 6-ig

Dohányzók

még kaphatnak gyári áron cigarettá hűvelyt. Eredeti vergő-papíron készült, békéidőből való jóminőségű hűvelyt, 1 doboz **100 hűvelyt, 60 fillér.** 1000-kint 5% engedmény. Családi levélpapír, **200 levélpapír és 100 boríték** (a borítók selyembe-tű) **5 kor. 50 fill.** mind a 200 darab. Szabadkai látképek és más ujdonságok darabja 10 fillér. Író- és csomagolópapírok gyári raktára.

Lipsitz és Lampel

könyv-, írósz- és papirkereskedése
Szabadka, Rudics-utca.
Telefon 604 sz.

A világitási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

Tungsram félwattos lámpákkal

lehet betartatani.

Használjon 25, 40, 60 wat fogyasztású

Tungsram-lámpákat.

Bükk, cser és szilfa
tüzifa waggontételekben promtszállításra kapható

Bánó és Brödernél.

Fűszer üzlet

berendezés áruval együtt

eladó.

Cim a kiadóban.

Nemes fűzvestző ter-

mészet felőlől való **kosárfonásra kiadom.**

Horgosi Királyhalom
Szobonya Bertalan. :-

Egy kisasszonyt

ki gyógyszerésztárban már volt alkalmazva **elfogad**

Decsy Janó gyógyszerésztára,
Halasi-ut.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

IZLÉSES ÉS OLCSÓ ÜZLETI LEVÉL-
::: PAPIROK ES BORITÉKOK A :::

SZENT-ANTAL
KÖNYVNYOMDÁBAN

SZEREZHEŐK BE.

Horvát Országos Bank R. T. fiókja, Szabadka.

Özpont: Osijek Fiókok: Szabadka, Zagreb, Karlovác, Novi Cirkenica.
Bevezetett alaptőke 20.000.000 és tartalékalap 9.000.000 K.

Elfogad: betéteket könyvecskékre és folyószámlán a legkedvezőbb feltételek mellett. — A betétekre a moratórium rendelkezései nem vonatkoznak és azok megállapodás szerint fizettetnek ki.

Vesz és elad: mindenféle értékpapírokat (állami címleteket, zálogleveleket, sorsjegyeket stb.) külföldi érc- és papírpénzeket és az összes egyéb értékeket napi áron.

— **Atvesz letétbe és kezelésre értékpapírokat.** —

Folyósít: Jelzálogkölesönöket földbirtokra és nagyobb városokban házakra.

Kibocsájt: 4% és 5% (utóbbiak 3% nyeresémmel) pupillaris biztosságu, adómentes, mindentöla óvadék céljaira alkalmas zálogleveleket.

FINANCIROZ ipari és kereskedelmi vállalatokat, végez birtokparcellázásokat és elfogad ingatlanokra vonatkozó kommissionális megbizásokat.

VÉGZI LEGELŐNYŐSEBB feltételek mellett az összes banküzleteket, továbbá bürzei és kommissionális megbizásokat.